

# 开启中俄关系新时代

## 习近平今日开始对俄罗斯进行国事访问并出席圣彼得堡国际经济论坛

新华社电 应俄罗斯总统普京邀请,国家主席习近平将于5日至7日对俄罗斯进行国事访问并出席第二十三届圣彼得堡国际经济论坛。

今年是新中国成立70周年,也是中俄建交70周年。专家表示,习近平主席此访在两国关系发展进程中具有里程碑意义,必将在新形势下推动中俄关系实现更大发展。

### 元首外交

#### 再迈中俄关系新台阶

此次出访,是习近平主席连

任国家主席后首次对俄罗斯进行国事访问,也是他2013年担任中国国家主席以来第八次到访俄罗斯。

在中国社会科学院大学国际关系学院院长李永全看来,这既是一次“惯例”访问,又是一次“特殊”拜访。

李永全说,中俄素有元首年度互访的惯例。“这次在重要时间节点的访问,有利于双方就重大双边、国际和地区问题进行对表,为中俄全面战略协作伙伴关系进一步发展作出部署。”

### 携手规划

#### 开辟务实合作新前景

访问期间,除国事活动外,习近平主席将同普京总统共同出席中俄建交70周年庆祝大会等一系列丰富多彩的人文交流活动,签署或见证签署重要合作文件。

专家表示,近年来,中俄各领域务实合作呈现良好势头,两国关系的政治优势正源源不断转化为务实合作成果。2018年,中俄双边贸易额突破1000亿美元。

中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所所长孙壮志说,中俄

经贸合作在规模和质量上不断实现新突破,结构持续优化,内生动力不断增强。未来,双方可在继续进行战略性大项目合作的同时,挖掘中小企业合作潜力,提升两国地方合作水平,进一步培育和挖掘其他领域的新增长点。

两国地方合作逐步实现深度对接:建立“东北—远东”“长江—伏尔加河”两大区域性合作机制,成立中俄友好、和平与发展委员会地方合作理事会,缔结140对友好省州和城市关系。

### 加强协作

#### 为国际秩序注入正能量

访问期间,习近平主席还将出席圣彼得堡国际经济论坛,在论坛全会致辞,阐述中方在可持续发展领域的重要主张,倡导多边主义,完善全球治理,实现地球村共同发展繁荣。

本届论坛全会的主题是“打造可持续发展议程”。孙壮志表示,当前,国际上单边主义、保护主义抬头,各国可持续发展面临前所未有的挑战。“在此背景下,中俄以牢固的伙伴关系和不断扩大的务实合作,为世界经济注入确定性。”

## 胡春华在河南调研时强调

# 全力以赴抓好“三夏”农业生产

新华社电 中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华3日至4日在河南调研农业生产工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,按照党中央、国务院决策部署,加强指导服务,全面做好夏收、夏种、夏管等各项工作,为保障粮食安全和重要农产品有效供给奠定坚实基础。

胡春华先后来到许昌市长葛市、建安区、鄢陵县和开封市兰考

县的农业合作社、家庭农场、种植基地、养殖小区、农业产业龙头企业,察看小麦机收和农机作业服务现场,实地了解农作物良种生产推广、家庭农场与合作社运营、农副产品深加工等情况。

胡春华指出,当前正值“三夏”大忙时节,要立足抗灾夺丰收,加强夏粮后期田管,严密防范干热风、倒伏、烂场雨等灾害。要精心组织跨区机收,搞好信息引导和机具调度,全力以赴抢抓收

仓。要抓好夏季粮油收储工作,落实收购政策,保障农民利益。要及早做好夏播物资和技术准备,发挥农机作用,加快播种进度,提高播种质量。要加强病虫害防控,特别是要全面落实好草地贪夜蛾应急防治、统防统治、联防联控措施,已发生区域要加强防治,未发生区域要切实抓好防控准备。要加快培育家庭农场和农民合作社,加强农业社会化服务,努力提高农业经营效率和效益。

# 2019年医改重点任务印发

## 鼓励仿制的药品目录、规范医用耗材使用 深化“放管服”改革支持社会办医

新华社电 近日,国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2019年重点工作任务》。

《任务》明确了两方面重点工作内容。一是要研究制定的文件,主要涉及健康中国行动、促进社会办医健康规范发展、鼓励仿制的药品目录、规范医用耗材使用、以药品集中采购和使用为突破口进一步深化医改、医疗机构用药管理、互联网诊疗收费和医保支付、卫生专业技术人员职称制度改革、建立完善老年健康服务体系、二级及以

下公立医疗机构绩效考核、加强医生队伍管理、医联体管理、公立医院薪酬制度改革、改进职工医保个人账户、医疗保障基金使用监管等方面的15个文件。

二是要推动落实的重点工作,主要围绕解决看病难看病贵问题和加强医院管理等方面,提出21项具体工作。解决看病难方面,提出推进国家医学中心和区域医疗中心建设、有序发展医联体促进分级诊疗、深化“放管服”改革支持社会办医、促进“互

联网+医疗健康”发展、统筹推进县域综合医改、实施健康中国行动、加强癌症等重大疾病防治等重点任务。解决看病贵方面,提出推进国家组织药品集中采购和使用试点、推进高值医用耗材改革、巩固完善国家基本药物制度、推进医保支付方式改革、完善公立医院补偿机制、深化公立医院综合改革、深入实施健康扶贫等重点任务。加强医院管理方面,提出开展公立医院绩效考核、进一步改善医疗服务等重点任务。

## 非警务类警情消耗精力

# 公安部为基层派出所减负

新华社电 记者4日从公安部获悉,针对基层派出所负担相对突出的情况,公安部近日制定出台10项“减负”措施,全国遍及社区农村的5.4万个公安派出所将有更多精力聚焦主责主业。

据悉,这10项措施从厘清派出所职责任务入手,对缓解接处警压力、办案压力,规范信息采集、考核检查,精简专项行动、文件会议、报表台账,保障警力配置、依法履职、

关爱民警等方面的内容作出具体规定,让派出所民警有足够的精力和时间深入社区和农村预防打击犯罪、服务联系群众,切实提升基层社会治理能力和水平。当前,派出所所在接处警工作中普遍面临非警务类警情数量较大的问题,消耗和分散着民警从事公安工作的时间和精力。对此,措施提出有效分流非警务类报警求助事项,全面对接“政府热线12345”,深化“110”接处警

社会应急联动服务机制,在城镇地区全面落实为派出所分流非警务类报警求助事项渠道和工作机制。

措施也对派出所民警普遍工作重、压力大的问题作出了规定。措施提出,要加强派出所警力配置,推动机关警力向派出所下沉,优先考虑将新增警力分配到派出所工作;要落实加班强制休息等关爱民警措施,健全完善派出所民警定期体检、值班轮休、加班强制休息等制度。

## 教育部:

# 开展校外培训机构专项治理“回头看”活动

新华社电 教育部近日发出通知,决定开展校外培训机构专项治理“回头看”活动。

通知要求,县级教育行政部门要对行政区域内校外培训机构再次进行全面摸排,省、市级教育行政部门要选取重点区域进行摸排,及时发现解决问题。在各地“回

头看”基础上,教育部将组织调研组赴有关省(区、市)开展实地调研,2019年6月底前完成。

通知明确,各地要以“回头看”为契机,提出深化治理的步骤和措施,巩固治理成效,务求在减轻中小学生课外负担方面取得新的突破。

## 教育部要求各高校:

# 将实验室安全工作纳入工作考核内容

新华社电 教育部近日印发文件,要求切实增强高校实验室安全管理能力和水平,保障校园安全稳定和师生生命安全,提出各高校将实验室安全工作纳入工作考核内容,建立安全工作奖惩机制和问责追责机制。

这份文件明确,各高校要对发生的实验室安全事故开展责任倒查,严肃追究相关单位及个人的事故责任,依法依规处理。对于实验室安全责任制度落实不到位,安全管理存在

重大问题,安全隐患整改不及时不彻底的单位,学校上级主管部门会同纪检监察机关、组织人事部门和安全生产监管部门,按照各部门权限和职责分别提出问责追责建议。

文件提出,要务求实效,建立安全定期检查制度、安全风险评估制度、危险源全周期管理制度、实验室安全应急制度,完善实验室安全管理制度。同时,通过持续开展安全教育、加强知识能力培训,持之以恒狠抓安全教育宣传培训。

# 环境公益诉讼司法鉴定可后收费 由败诉方承担

新华社电 近日,司法部印发《关于进一步做好环境损害司法鉴定管理有关工作的通知》提出,环境公益诉讼中的环境损害司法鉴定,可先鉴定后收费。

通知要求,要鼓励引导综合实力强、高资质高水平环境损害司法鉴定机构在不预先收取鉴定费的情况下,能够及时受理检察机关委托的环境公益诉讼案件,依法依规开展鉴定活动,出具鉴定意见,未预先收取的鉴定费待人民法院判决后由败诉方承担。

据了解,环境损害司法鉴定费用高是制约环境公益诉讼的一个“瓶颈”问题。对此通知

要求,每个省份原则上至少报送1家在检察公益诉讼中不预先收取鉴定费的环境损害司法鉴定机构,为检察机关办理环境公益诉讼案件提供有力支持。

通知还明确,要全面建立环境损害司法鉴定黑名单制度。对环境损害司法鉴定机构和鉴定人失信情况进行记录、公示和预警,对于存在违规收取高额费用、无故拖延鉴定期限、无正当理由拒绝接受鉴定委托、与有关人员串通违规开展鉴定等不良执业行为,或其他违反司法鉴定管理规定行为的鉴定机构和鉴定人,纳入环境损害司法鉴定黑名单,及时向社会公开。